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Surulla ja  murheella iln iotan, 

että, kuolema pois kutsui 
rakkaan ^ itiänne

Maria lovisa Marttalaa
Suomessa, Parhalahdella, tam ­
mikuun 5 p. 1918. Lähinnä hän- 

‘ tä suremaan jä ivä t kaksi ty tä r­
tä  Suomessa ja  kaksi poikaa ja  
minä tässä maassa, sekä paljon 
muita sukulaisia ja  tu ttav ia .

F A N N I M AR TTALA, 
Seattle, Wash.

Oi ä it in i rakas, en nähnyt 
sua enään ennenkuin saavutit 
iki-levon, rauhan.

Konttoritöihin tottunut 
henkilö saa paikan 
Raivaajan New 
Yorkin konttorissa

veitikka”. Tämä 
kaikenlaisille 
temppuineen on 
riisissä ja on se

kuuluisa juoni 
hullunkurisine 

tapahtunut Pa- 
erittäin hauska

Y le is iä  uutisia
ja mukaansa tempaava kappale. 
alusta loppuun asti. Esirippu 
nousee kello 8. Pitääpä tuota 
‘'Veitikkaa" mennä katsomaan!

Vesipoika.

Il -.. —---------, - ------------ .
CALIFORNIA I1,1

■ II
B ER K ELEY .

Satavuotisjuhla. Harvoinpa 
¡köyhälistöllä on satävuotismuis- 
. tojuhlia. Sen taistelu on mcl- 
l kein samanlaista vuodesta vuo-lmuksen 
I teen; milloin kiristetympää, epä- 
I toivoista, milloin vähän valoi- 
[ sampaa ja toivehikkaampaa. Mut­
ta yhä vaan alussa vielä aina ol­
laan heikommalla puolella. Köy­
hälistön lopulliseen voittoon näh-

Canadan-Yhdysvaltain 
so p im u k s e n  100- 

vuotispäivää 
vietetty

(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 
at A storia, O re., A pril 29, 191B, as required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 19l7.)

Washington, 27 p. huhtik. — 
Kaiken sotalainsäädännön kes­
kellä Yhdysvaltain kongressi otti 
tänään loman juhliakseen Yhdys­
valtain ja Canadan välisen sopi- 

100-vuotispäivää. Sopi­
muksen kautta poistettiin sotalai­
vat suurilta järviltä sekä rajat 
päätettiin pitää linnoittamatto- 
mina.

Edustaja Young North Dako­
tasta teki esityksen yhteisen

Tavallisesta vasta-alkavasta a- 
pulaisesta ei nyt ole kysymys. 
Entinen liikkeenhoitaja siirtyy 
etupäässä uutistenkirjottajaksi 
eli toimitustyöhön ja hänen ti­
lalleen on nyt saatava toinen 
henkilö. Tässä ei kumminkaan 
ole kysymys varsinaisen liikkeen­
hoitajan paikan täyttämisestä, 
sillä työjako toimitetaan vasta 
sitten kun nähdään minkälaisia 
hakijoita ilmaantuu. Entiset hen­
kilöt tulevat edelleenkin ole­
maan konttorin palveluksessa, 
joten työjärjestys on mahdolli­
nen miten tahansa. Välttävä eng­
lanninkielen tai: ■ olisi suotava. 
Entinen kokemus ja yleensä 
tarkkaavaisuus ja huolellisuus 
ovat tärkeimmät vaatimukset. 
Ainoastaan sosialistipuolueen jä­
senet tulevat huomioon otetuksi. 
Entisten henkilöiden palkka on 
nykyään $23.00 viikolta.

1 lakemukset palkkavaatimuk- 
ennen 

tteella: I
SUOM. SOS. KYSTA \ \ ' i  S-

YHTIÖN JOHTOKl N I A.

sineen lähetettä'at -'isälle 
toukokuun 15 ¡ :\ ii. <■>« »

Box 468,

tien onkin työmme vielä valmis- muistomerkin pystyttämisestä so 
teinä, järjestymistä, tiedon levit- j phnuksen muistoksi, 
tämistä yhä laajempiin työläispii-l Puhuessaan päivän merkityk- 
reihin. Yhteiskunnallisen vallan- sestä edustaja Miller, Minneso- 
kumousaatteen juurruttaminen i tästä, sanoi viimeisen vuosisadan 
työväenluokan jäseniin on tvöm- i todenneen, että kaksi oikeuteen 
me tärkein puoli. Tästä meidän.'nojautuvilla motiiveilla toimivaa 
koko mailman työväen, satavuo-' kansakuntaa voivat elaa vierek-
tismuistojuhlakin johtuu. Touko- ¡käin sovinnossa.^_________.
kuun 5p. tulee kuluneeksi sata/
vuotta siitä, kun syntyi mies, 
joka uhrasi koko elämänsä työn 
köyhälistön hvväksi luomalla

"Kun keisarillisen hallituksen 
viranomaiset ottivat asian hal­
tuunsa — kuten tavallista kovin 
liika myöhään — eivät he sitten­
kään lakkauttaneet hiilikaupalla 
keinottelua. Hiilituotannon kont- 
rollihallitus lujitti vain hiilitrus- 
tin valtaa ja monopolia hiilimark- 
kinoilla. Koko hiilituotannon ja 
kaupan järjestäminen toimitet­
tiin hiilikaupalla etuilijain mielen 
mukaan ja täydennettiin hallituk­
sen virastojen kautta huomioon­
ottamatta työläisten ja hiilenku- 
luttajien mielipiteitä tai tarpeita.
Sitä tehdessä ei puhuttu sotaso- 
sialismista eikä todellisesta so­
sialismista.”

"Valta on jäänyt edelleen sille, 
jolla on hallussaan tarpeet ja se 
on trusti. Me emme vastusta 
trustiutumista, mutta me vaa­
dimme, että se on valtion hallit­
tava ja käytettävä sitä kansan 
eduksi. Hallituksen virkamiehet 
sanovat tietävänsä tapahtuneen 
ainoastaan muutamia poikkeuk­
sia, joissa ei olisi noudatettu y- 
leisön suojelemiseksi annettuja
määräyksiä ja kuitenkin VVelthe- lligdon 
Mansfeld kaivosyhtiö on hankki-J koppiin.

“Roomalainen juhlapäi­
vä” Texasissa

(True translation filed with the Postmaster
at Astoria, Ore., April 29, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

St. Paul. Minn., huhtik. 29 p. 
— Tälle päivälle päivätty Non- 
partisan Leaader kirjottaa ylläo- 
levalla otsikolla m.m. seuraavaa:

"Itäisessä Texasissa on tapah­
tunut rikos. Kauntin virkailijat, 
kauppiaat ja eräs pankkiiri, sekä 
heidän nöyrät seuraajansa ja kir­
jurit ovat hyökänneet raa’alla ta­
valla kolmen liiton puhujan ja 
organiseeraajan kimppuun.

“Apulaissheriffi vangitsi liiton 
organiseeraajan A. A. Gotherin 
Mineolan kaupungissa. Texasis­
sa, torstaina huhtik. 4 p :nä. Hän­
tä syytettiin irtolaisuudesta vaik­
ka Gother oli ajanut kaupunkiin 
omalla automobiilillään. Muuta­
ma minuutti myöhemmin yksi 
liiton työskentelijoistä H. F. 
Hoover samoin vangittiin saman­
laisen syytöksen perusteella. Sit­
ten toinen organiseeraaja H. L.

syöstiin samaan vanki- 
Hänet kaapattiin koto- 

myös

(B-228)

20 pros, enempi noriate-
voiaaa—larvihatte käyt-
■ MM M
taa vähemmän

kaih illa  kauppiailla 
25c___ täysi pauna

Fitchburg. Mass.

SO TILA A T SAAVAT 
PAAN KYLVYN.

VA-

, i San Francisco, 27 p. huhtik. —
työväelle luokkataistelun perus- ¡Kaksikymmentäyksi johtavaa ho- 
teet ja ohjelman pääpiirteet.

Yhdistettyä vappu-juhlaa ja 
Karl Marxin 100-vuotista synty­
mä päivä-juhlaa vietetään Ber­
keleyn osaston toimesta Toveri- 
tuvalla toukok. 5 {).. kello 7 il­
lalla. — A. V.

Toveri Welling valkokaartilais­
ten vankina. New Yorkin uutis­
toimistosta ilmotetaan, että tovi 
ri Yrjö Welling, eräälle newyor- 
kilaiselle toverille saapuneen kir- 
jetiedon mukaan, on Vaasan van­
kilassa valkokaartilaisten vanki­
na.

Toveri Welling lähti viime ke- 
vännä New Yorkista perheensä 
luo. Lähempiä tietoja vangitse­
misesta puuttuu. — Raiv.

nut hiiltä tarpeeksi yhtiön pal- ' aan Mineolassa ja häntä 
veluksessa työskentelevälle 2000 . syytettiin irtolaisuudesta. 
"keltarhoisclle” työläiselle, mutta! "Kun tunnettu texasilainen 
ei yhtään hiiltä 10,000 saksaisi-' karjankasvattaja M. M. Offut, 
sellc työmiehelleen. Kuinka yhtiö joka nyt hoitaa nonpartisan liiton 
sai haltuunsa “keltasille” toimi- valtiovirastoa. meni ¡liuottamaan 
tettavan hiilen, joka ehdottomas-! telefoonilla Wacossa sijaitsevaan 
ti on kulotettu ja käytetty halli-! Päävirastoon niitä on tapahtunut.

tänyt laajaa huomiota kaikkialla 
itäisessä Texasissa. 'Kaikkialla 
ennustetaan, että se tulee ole­
maan yhtenä suurena tekijänä 
“yksinäisen tähde»” valtion pe­
lastamisessa politiilisten saalista- 
jain, poissaolevien tilanhaltijain 
ja liikevoittoja kiskovien liike­
miesten käsistä.”

Leader myöskin julkasee koko­
naisuudessaan Texasissa ilmesty­
viin Greenville Banner-nimisen 
lehden selostuksen liiton edusta­
jain pahoinpitelystä, jossa tämän 
maalaislehden "pienen kaliiperin 
toimittaja" ilakoitsee tämän ilki­
työn johdosta ja vääristelee sen 
sillä tavalla, joka on tavallista 
kapitalistisen järjestelmän edus-

taiina ja tukipylväinä toimivien 
sanomalehtikirjailijain taholta, 
huolimatta siitä missä he sattu­
vat olemaan.

Tämän lisäksi Leader julkaisee 
metelöitsijäin uhrien valalliset 
lausunnot tapauksesta, jotka sel­
laisenaan ovat mielenkiintoista 
lukemista. Leader kertoo Hoo- 
verin ja hänen kumppaniensa 
kuuluvan poliitillisesti demok- 
raattipuolueeseen.

tellia San Franciscossa ilmottaa 
tarjoavansa vapaan ammekvlvyn 
saippuoineen ja pyyheliinoineen (

tuksen viranomaisten valvonnan 
I alaisena?”

Nykyään kaikki luonnollisesti
kaikille maa- ja merisotilaille; koettavat tulla toimeen 
kaupungissa milloin vaan sitä parhaiten voivat. Kukaan 
haluavat. Kylvvt annetaan kaik-(edustajahuoneen jäsenistä 
kina aikoina tästä lähtien.

K O K O U S  H A JO T E TT U  
W ILTO N ISSA , M INN.

«••••••
KO RJAUSLIIKE

••••••<
•  KEN KIEN

•  Adam Karja la

•  432

•  •  •

F irs t St., Raymond, Wash.

• • • • • • • • • • • •

Maata myytävänä
42 eekkeriä hyvää maata myyn huo­

ke illa  maksuehdoilla. Maa sijaitsee 
supisuomalaisessa kylässä, kauutitien 
varre lla  ja  lähellä koulua. Maalla 
on huoneita, n iin  että voi muuttaa 
va ikka heti asumaan. Tarkempia tie ­
to ja  saa osotteella: (39)

Chas. Berg, Box 64, McM urray, 
Wash.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus* 
ta lehden lähettämises- 
sä tule tapahtumaan !
1 1 1 l l d-l-l 1-1 11-1-H-t l 1 1 H - l- l-H -

H ALU TA AN TIETOJA
*111 1  l l í l - 1 - l - l -F-h W l l l l - 1 1 - IH-l-

O lisiko yhtään tu ttua  ta i tunte­
matonta ty ttöä  ta i poikaa tämän 
lehden lukijakunnassa, joka haluaisi 
heittää Kodisjoen poikaa k irjee llä . 
Osote o lis i: Kustaa V ic to r Saarinen, 
84 Seneca St., Box 65, Seattle, Wash.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Fillmora at,
SAN FRANCISCOSSA

Kulottakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja  savustettua lihaa.
W ILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

W ILKESON, WASHINGTON

min noin tusina roistoja kaappasi 
hänet käsiinsä. Hän on harmaa­
partainen vahus ja on kuulunut 

! jäsenenä 35 vuotta metodistiseu- 
rakuntaan, toimien maalaispappi­
na Tvlerissa, Tex. Hänet raahat­
tiin erääseen syrjäiseen huonee­
seen, jossa kaksi miestä, joista 
hiin tuni toisen, hukkasi poikki 
hänen hopeisen tukkansa ja hä­
nen partansa.

"Hänet sitten potkittiin ia raa­
hattiin alas rappusia ia muiden li- 
sähäväistyksien jälkeen sallittiin 
poistua junalla.

"Hänen kolme kumppaniaan 
olivat sillä aikaa pidätettynä pai­
kallisessa vankilassa. Juuri en­
nen puolen von aikaa roskaväki- 
joukko. juka muodostui suurim- 

ksi niistä henkilöistä 
vät itsensä Mineolan 
kansalaisina, otti hei- 
ankikopeistaan ja ajoi 

nähtävästi kauntin

miten 
tämän 
ei voi

sanoa, että hän on noudattanut 
elintarvikkeiden käyttösäädök- 
siä. Yksikään henkilö ei voi non* 
dattaa niitä sillä määrätyt annok­
set ovat liian pienet. Suureksi 
osaksi tilanteeseen on tnaakunta- 

ämättömyys svv- 
uostunut ehdotuk­

seen hiilentuotannon kustannus­
ten tarkastamisesta ja voiton 
määräämisestä. Keinottelu olisi 
lakkautettava. Englannissa on 
heinäkuulta v. 1916 ollut jo voi­
massa hiilen ylin rajahinta."

Bemidji, Minn., huhtik. 24 p 
Noin kolmekymmentä Bemid- ! päivien välinpitä 

kotikaartilaista hajotti eilen nät se kun 5Uf

|  H. SLIKERMAN 8
“ Asianajaja ja Lakimies, 
f l ■’ acific Bldg. Room 631
H SAN FRANCISCO, CAL.
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Iillalla kokouksen W ilton nimises­
sä kylässä, joka sijaitsee kuusi 
mailia länteepäin täältä, ja van­
gitsi kokouksen puheenjohtajan 

, Thurber Lewisin, joka tunnetaan 
"poika-oraattorina ja on tunne­
tun sosialistin luin Lewisin vii­
dentoista vuotias poika. Hirn on 
nvt Beltrami kauntin vankilassa 
syy tet.viki vpaloiaalisten lausun­
tojen tekemi-estä muissa kokouk­
sissa W ikonin lähellä. Kotikaar- 
tilaisteu mukana oli useita Be- 

! midjin kansalaisia.
7 Mrs. lames F. Hayes, entinen 
0 i I. W. W. liitöit .Agitaattori. joka 

asuu A\ il tönin
sanoi iärjes
ia pvvsi. että hänet vietäisiin j 
vankilaan sen sijaan kuin puhuja. !

Kenttäjuhlan
toimii-

e
«
*
«

"Nvt on svvtetty, että hiilen- 
kaivajat olisivat syyllisiä hiilen 
puutteeseen, osaksi "laiskottele-

R AYMONDIL A1SET Huilin.
0  Älkää unhottako käydä Michael- O 
O sonln tupakka- ja  pallohuonees- O 
O sa, kun ta rv itse tte  tupakkaa. O 
O makeisia, miesten vaateta varoi- O i 
O ta, r ih kamaa, suomalaista k ir- O 

Jallisuutta y. m., e li haluatte O 
O tila ta  puoluelehtiä. O
O- A. T. Michaelson, O
O Puhelin 138-4. 213 W. E lli*  St. O
•  o o o o a o o o ö  o o o o •

Osote:

LAPATOSSU, Box 553, 

Superior, Wis.

onin pohjoispuolella». 
:staneensä kokouksen

Työväkeä syytetään hii­
lipulasta Saksas­

sakin
(True translation filed with the Postmaster

at A storia, O re., April 27, 191K, as required 
by section 19 of the Act of O ct. 6th. 1917.;

New York. — lanne saapu­
neet saksalaiset lehdet ovat jul­
kaisseet Preussin maakuntapäi­
villä enemmistösosialisteihin kuu­
luvan edusmies Otto lluen pu­
heen, jonka hän oli pitänyt vas­
taukseksi suur-saksalaisille leh- 

| dille hiilenkaivaiia vastaan teh­
tyihin hyökkäyksiin ja syytöksiin 

! sen johdosta kun kaivosmiehet 
¡olivat telineet lakkoja elintarpeit- 
■ ten hintojen kohoamisen tähden 
palkanylennystä saadakseen, jon­
ka kaiken tähden heitä oli syy­
tetty liittoutumisesta Englannin 
kaivosmiesten kanssa tarkotuk- 

i sella herpaannuttaa Saksan hal-

misellaan" ja osaksi tvYtä kuko­
llaan kieltävtvmisellään. Miksi 
on puhuttu "oikeudettomasti 
työstä herkeämisestä ja "kaivos­
miesten yleislakosta" kuin josta­
kin kapinallisesta liikkeestä. Sa­
nomalehdet, joitten, taloudellisen 
riippuvaisuuden niin sattuvasti e- 
tlusmies l\anzo\v selitti ovat 

; menneet niin pitkälle, että ovat 
puhuneet "Englannin ia Saksan 

1 kaivosmiesten yhteisistä toimen­
piteistä.” Tätä työläisten solvai- 
lemista on käytetty kotimaisessa 
politiikassa taantumuksen tuke­
miseksi.

"Kovan hiilen kaivantomiesten 
palkat ovat kohonneet 33 prosen­
tilla sitte v. 1916 ja pehmeän hii­
len kaivantomiesten 31 prosentil­
la. mutta elintarpeitten hinnat o- 
vat sillä ajalla kaksinkertaistu­
neet, jopa muutamien tarpeitten 
hinnat nousseet kolminkertaisik- 
sikin. Pehmeän hiilenkaix annois­
sa Berliinin piirissä nousee kai­
vosmiesten keskimääräinen tun­
tipalkka vain 50—75 penniin ia j 
vaikka tässä piirissä kaivosmie­
het ovat nurkumatta pysyneet 
työssä tuolla nälkäpalkalla oij 
heitä politillisista syistä vhtä

maksi o?
11 >tk a pit 
johtavina 
dat ulos 
heidät maalle
viranomaisten myötävaikutuksel­
la.

“Organiseeraaiien omien .sano­
jen mukaan sitten tapahtui seu- 
raava tapaus:

“‘He pakottivat meidät makaa­
maan maahan vatsallemme ja rii­
suivat vatteet selästä ja sitten . 
ruoskivat meitä karjapiiskalla. 
En laskenut ruoskaniskujen luku­
määrää. mutta niitä annettiin 
noin 25 tai 30 jokaiselle meistä. 
Ile eivät lakanneett ruoskimasta 
meitä ennenkuin joku aika sen 
jälkeen kun olimme alkaneet huu­
tamaan anna. He kaatoivat sit­
ten suolaa ja vettä ruoskan jät-1 
tiimien juovien päälle.’

"Mitä on tehtävä tämän Arne-j 
rikan kansalaisten oikeuksien i 
rikk<'inisen johdosta?’ kysyy j 
Nonpartisan Leader ja jatkaa:

“ Kansallinen nonpartisan liitto 
tulee katsomaan niitä voidaan ' 
tehdä. Tämä rääkkäysjuttu vie- i 
dään Texasin kuverniiörille sekä ! 
myöskin suoraan Washingtoniin.! 
Jos rääkätyt miehet paranevat! 
niin paljon että he voivat matkus-' 
taa. nii he menevät sinne person- !

I<1
Wilkesonin S. S. Os.
Sunnuntaina, toukokuun 5 p:nä

WILSON IN MAALLA.
OHJELMAA—Puhe, tov. E. Hendrickson; runoja, 
kertomuksia y.tn. Kilpailuja miehille, naisille ja 
lapsille.—Illalla kokoonnutaan lutalille tajixsimaan 
ja naiset tuovat kakkia  mukanaan. Sisäänpääsy 25e 
miehiltä.— Kentälle kokoonnutaan k :lo  10 aamulla 
ja kaalille kello 8 illalla.
Sateen sattuessa juhlitaan S. S. Osaston kaalilla.

— .S. S. Osaston IIuvitoiinikunta.
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mittaa moitittu muka tyydvtettä-! nakohtaisesti esittääkseen asian, 
vaksi mahdottomina. Ympäri! y leiselle lakunienelle ia ehkä i h-1 
maata on henkilöitä, ’otka valit-

Miehiä halutaan
H A LU T A A N  miehiä tekemään laivan 

ju u ria  (Ship Knees). Palkka 4 dol­
laria , S tunnin työ, poortia saa läh i­
seudun farm areilta. John Annonen,
R. F. D „ Box 99, W inlock, Wash.

— Työläinen, älä jar­
ruta vapausliikettä py- 
syttelemällä ulkona jär­
jestöstäsi. Älä estä työ- 
läistoveriesi pyrkimyk­
siä pysyttelemällä syr­
jässä tästä yhteisestä 
liikkeestä.

lllllllillHilllllllltlHIIIUIIIi
Rahalähetyksistä

Suomeen

Smk. 6-M
DOLLARISTA • • • •

kun summa on $100.00 eli suurempi: Pienemmistä 
summista—

SMK. 5: 75
Me keholtamme sentähden niitä, "joilla on aiko­

mus tehdä rahalähetyksiä Suomeen, lähettämään 
rahat NYT kun kurssi on niin edullinen.

Kaikki kauttamme lähetetyt rahat ulosmakse- 
taan Suomessa varmasti, huolellisesti ja meidän 
takuullamme.

NIELSEN & LUNDBECK
24 State Street. * New York, N-Y-

41904674079

! litusta sodankäynnissä.
Puheessaan Hue ankarasti ar- 

! vostelee Saksan hallitusta saa- 
; alattomuudesta jonka sanoo 
svyksi siilien, että Saksassa on 

j vallinnut ankara hiilipula. Pu- 
i heessaan Hue, joka on kaivos­
miesten ammattijärjestön kirjuri, 
sanoo:

"Kaikista sotaan osallisista val­
loista olemme edullisimmassa a- 
semassa hiilenhankintaan nähden 
Siitä huolimatta meillä ei ole ai­
noastaan puute hiilestä, mutta 
todellinen hiilipula. Yksityiset ta­
loudet eivät saa edes 60—70 pro­
senttia siitä niitä he ovat edelli­
senä vuonna saaneet käytettä­
väkseen ia joissakin tapauksissa 
ei edes 20 prosenttia siitä mää­
rästä."

"Berliinin kaasulaitoksiin on j 
hiiltä käytettäväksi ainoastaan 
muutaman viikon ajaksi ja sama 

! on asianlaita kaikissa toistenkin 
i kaupunkien kaasu- ja sähkölai- 
¡toksilla. Me. työväen edustajat 
i olemme teille sanoneet mihin asi­
antilaan ollaan menossa pitkän 
aikaa sitten, mutta sitä ei ole 

¡otettu huomioon. Tästä ovat etu- 
! päässä vastuussa ne, jotka pel­
käävät, että kansanvaltaisuus 
heikentäisi Preussin ja kukistai­
si sen."
Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il­
mettävät tässä lehdessä

LE IM ASIM IA  (Rubber Stamps) 
Kaikesta laadusta saa tila ta  Toverin 
K irjakaupasta

tavat, että sotilaallista diktaatto- 
rivaltaa ei ole perustettu ennem­
min. He tahtovat ajaa sosialide- 
mokratit kiivaimpaan vastarin­
taan. Jos tästä seuraa yhteiskun- ■ 
nallinen tulivuorenpurkaus niin J 
me olemme varoittaneet teitä a- 
joissa.

“Jo talvella v. 1914 työväestö 
anoi palkansovittelu-virastojen 
perustamista lakkojen välttämi­
seksi. Mutta työnteettäiät eivät 
suostuneet sellaiseen. "Epämie­
luiset" työläiset erotettiin palve­
luksesta ja koetettiin sotilashal­
lituksen välityksellä toimittaa 
sotarintamaan sotilaspalveluk- 
seen samalla kun heidän tilalleen 
toimitettiin työhön tottumatonta 
ammattitaidotonta työviikeä. iota 
haalittiin kokoon sanomalehti-il- 
motuksilla. Ministeristö on sano­
nut. ettei saa pakottaa kaivos- 
miehiä tekemään yliaikaa, mutta 
ne kaivosmiehet, jotka eivät suos 
tuneet tekemään yliaikaa eroi- 
tettiin. Ylisessä Silesiassa kai-

dysvaltain presidentille. Tapa- i 
usta koskevat tosiseikat on mvös 
jätetty Yhdysvaltain oikeusviras- 
ton päähenkilölle Texasissa.

"Huoliniatti siitä että sanoma-1 
lehtiuutisissa vääristcltiin tämän i 
väkivaltaisuustapauksen todelli­
nen kuitu, se on kuitenkin herat-i

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

taikaa Lapamatoja
•a enempikin tulee usein A .lve-S a tsin  nautittua.

Niblock, Ont., M aaliskuun 14 päivä 1913. 
krvoisa K uusatuuen

P, A. Lignell
Tässä ilm oitan, e ttä  minä tilasin  te iltä  Matc 

hakkeet ja  niide.n tulos oli niin hyvä, e ttä  a ina­
kin sataviisikym m entä ja tsaa .m ato ja  tu li sillä 
lääkkeellä, jo sta  olen suuresti kiitollia^n.

M atti V iitala.
.LVB-SATSI, ap teekari Ligneil iu erityiron 

iksiukertam on voima. Tämä lääkek e k s i n t ö .  k » « S l l l l i e i i a i u - u  , u i u i a .  i
appaa varm asti Lapam adot, Sukkula nadot.

. , i , • • i la  kaikki vatsassa olevat m adot.----Matojeovosmiesten laxkoa ei saatu SOU- tun tom erkit ovat.. V ää n te itä n n u a n a lla , a iu u t ;  
tetuksi sen tähden,sen tanaen, että tyon- 
teettäjät kieltäytyivät neuvotte­
lemasta kaivosmiesten ammatti­
järjestön edustajien kanssa so­
vinnonteosta."

“Kaivosmiesten ammattijärjes­
tö on tukenut Saksaa vointinsa 
mukaan ja yksinpä itsenäisiin so­
sialisteihin kuuluvat miehet liit­
tomme riveissä ovat uskollisesti 
■pysyneet paikoillaan täyttäen 
\elvollisuutensa sodan kestäessä 
Työväestön syyttäminen

luvaisia kipua v atjassa , kova ruokahalu  e l iru  , 
ukabalun p u u te ,v an an  täyteläiayyi',oksentam i­
nen, tah i taipum inen oksentam aan, siniset ! 
ronkaat eilmif n alla, painon väheneminen ia 
opäroiellyttäviä tu n te ita  vatjassa ja  sisälmyk-1 
«eesa. Monet kärsivät tä tä  y le isen i, tuloksena 
□mituisofta ruokajärjeetalm ättääu ja  m o n i, 
¡oka on sa ire i eikä löydä m itään huojennusta j 
tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, kärsii ma­
doista rikka  ei n iitä  olekaau näkynt ta rve tta ! 
‘ehdessä.
— Tämä lapamatolääka on tm lut (anaatum- i 
maksi ja  suositummaksi kuin mikään mun! 
Suomalaisten myymä ja  valm istam a lap am ato
'.äiike Amerikassa.

L1GNELLTN ALVE SATSI
n v o im a j---- Lääke voidaan
i ma u i tuntem atta ..*  Lähete.

k-aksii «>■
-  i n au ttia  ;

i.i.ir. pv • i . uineen fl.WJ h innalla  taydelliaa» ,
maan- l ohjeet m uxaua. . ____

, , ■ i ------- Lignell in Apteeki on suurin—puolustuksen heikentämisestä on j ---- suon . Apteeki Yhdysvalloissa———
suoranaista solvausta.” 1 a. liuxcll cq.. sutxnor. Ui*.

^an F ranciscon
•S'. S. OSASTON

suuri

Kenttäjuhla
E a st S hore P a is to s s a

It. 5  p . .U U ..U ...
kello 10 a.p.

OHJELMA:
alkaa klo 12:30 päivällä.

SO ITTO A .......... IV. Berkeleyn S. S. O. Soittokunta
TERVEHDYSPUHE .......................... A. Koskelainen
LAULUA ............................N. 5. Osaston Sekakuoro
UUNO ..........................................................  Victor Hose
PUHE (engl.-kiel.) .............................  W m. McDcvitt
SOOLOLAULUA ...............................................  .............
LAUSUNTOA .................................  Ella Eulkkaaea
PUHE ............................................... Santeri Heinonen
SATU ............................................................... J. Kemp

URHEILUKILPAILUT-.
Juoksua miehille, 450 yd. Juoksua naisille, 200 yd. 
Netiuttelu miehille: Kuulantyöntö, kiekonheitto,

Pituushyppy ja 100 metrin juoksu.
Peruna juoksua lapsille.

KöYDENYETO-KILPAILU 
"Friscou" iä Berkeleyn s. s. osastojen välillä.

r tA S S M .
Hyvä ravintola. Sisäänpääsy 25c.


